2023年度制种大县奖励资金绩效自评报告

为贯彻落实习近平总书记关于“打好种业翻身仗”提示精神，临泽县依据“农财两部”《关于优化调整实施制种大县奖励政策的通知》要求，着力实施新一轮制种大县奖励政策，并编制了《临泽县制种大县（玉米）发展规划（2021—2025年）》和《临泽县2023年度制种大县实施方案》，并通过实施智能化高标准制种基地改造提升工程、种子加工能力提升工程、新品种培育及育种能力提升工程、制种基地监管和种子质量保障能力提升工程4项工程落实新一轮制种大县奖励政策。同时，从制种大县奖励实施准备、实施管理、实施效果、有无违法违规违纪行为四个方面重点进行绩效自评，现自评如下：

一、基本情况

（一）中央下达预算情况

2023年，中央财政下达产粮（油）大县奖励资金3000万元，资金及时下达，并按照财政部《产粮（油）大县奖励资金使用管理办法》关于“制种大县奖励资金使用要求”，主要用于制种基地基础设施建设、信息监管平台、执法设备购置、新品种科技试验示范、检验检测仪器设备购置等制种产业发展。
（二）资金下达支付情况

　　根据财政部下达预算情况，省财政于2023年3月下达我县2023年度制种大县中央预算资金奖励资金3000万元，实际支付700万元，支付率为23%。                                                    

二、绩效自评工作开展情况

　　我县制种大县奖励项目实施由县政府统一领导，县农业农村局、县财政局具体负责实施。根据制种大县奖励绩效评价要求，我县在第一时间召集县农业农村局、县财政局、县种子管理局召开自评动员会议，安排部署绩效评价工作。在各单位自评的基础上，组织绩效评价小组，分别对实施任务完成情况从资金到位、资金使用、帐务管理、效果核查等方面进行督促检查，特别是县企共建项目组成核查小组实地进行核查，派员全程指导，督促整改。

三、综合评价结论

　　在充分讨论的基础上，我们认为，临泽县实施制种大县奖励资金项目，资金拨付及时，任务有序推进，阶段性实施效果良好，根据年初绩效目标，自评综合得分：93分。

四、绩效目标实现情况

（一）项目资金情况

1.项目资金到位及执行情况。2023年共计下达奖励资金3000万元，县级财政也及时下达到位，发挥了较好的作用。资金主要用于4个方面：一是智能化高标准制种基地改造提升，奖励资金300万元，对板桥镇西湾村3000亩水肥一体化高标准制种基地进行智能化改造提升，配套智能化灌溉系统和电动蝶阀，达到以数据流换人，减低人力投入和节本增效效果，项目已完成建设并投入使用；二是种子加工能力提升工程，奖励资金2302.85万元，完成中作农业、张掖航农、2座种子加工中心建设任务及生产线配套，同时建成禾丰种业、张掖金种源种业、甘肃润丰源3家种子企业5条种子加工生产线配套任务，临泽县富民惠农有限公司和张掖五谷种业有限公司已完成建设任务的60%；三是新品种培育及育种能力提升工程，奖励资金410万元，委托临泽县富民产业投资开发有限公司建成中种国际500亩科研育种创新基地，扶持中种国际种子有限公司培育玉米国审新品种10个、玉米省审新品种2个；四是制种基地监管和种子质量保障能力提升工程，奖励资金87.15万元，建成30平米种子标准样品库1座，开发搭建种子检验流程管理系统1套，已完成建设并投入使用。

2.项目资金管理情况。奖励资金下达后，为切实发挥奖励资金在加强国家级玉米制种基地监管能力，提升监管水平方面的效能，我县认真研究，成立了由县委常委、常务副县长为组长，农业农村局主要负责人为副组长，发改、财政、工信商务、审计、自然资源、各镇政府主要负责人为成员的临泽县制种大县奖励政策项目实施领导小组。同时在领导小组下设制种大县奖励项目实施项目部，根据项目实施需要，统筹推进项目落实。在此基础上，建立定期工作督查制度和工作通报制度，实行重点任务目标管理责任制度，确保了各项措施落到实处、制种大县奖励政策资金专款专用，不存在违规购买、更新小汽车，新建办公楼、培训中心等违规使用问题。
（二）项目绩效指标完成情况

1.项目实施的经济效益分析

通过2023年制种大县奖励资金实施，全县配置玉米制种企业33家，建成杂交玉米种子生产基地30.5万亩，制种面积达到30.5万亩左右，产种量达到1.37亿公斤，玉米种子纯度、净度、发芽率、分别高于96%、98%、93%，水份指标低于13%，制种基地耕种收综合机械化率达到85%，果穗烘干能力达到30万吨以上，病虫害统防统治率达到40%以上，测土配方覆盖率达到80%以上，化肥利用率高于30%，秸杆资源化处理率高于65%，种子质量安全追溯率达到100%。全县农民人均制种收入突破12927元，玉米制种种植业产值达到12.54亿元。
2.项目实施的社会效益分析

　　通过制种大县奖励资金落实，部分玉米制种基地基础设施条件得以明显改善，制种基地面源污染治理得以明显改观，专业化统防统治深入推进，种子质量明显提升。全县建成张湾村、古寨村、倪家营镇汪家墩村、蓼泉镇湾子村、平川镇三一村、板桥镇西湾村“规模化、集约化、标准化、机械化、信息化”基地23000亩，带动全县建成“五化”基地24万亩。打击涉种违法行为的能力切实提高，涉种违法案件发案率明显下降，2023年发生涉种违法案件1起，县境内未发现有违法生产转基因种子现象，种子生产经营环境明显得到净化。

3.项目实施的可持续影响分析

　　制种大县奖励资金项目的实施，有效解决了玉米制种产业县级财政财力紧张，制种业投入不足的问题，在扶持农机、病虫害统防统治、信息化监管、基地基础设施建设方面，切实发挥了强有力的作用，在一定时期内，对进一步推动“五化”基地建设，优化基地布局，调整品种结构，促进种业科技创新，提高种子质量，打造玉米制种“首善之区”产生了较深的影响，玉米制种产业在全县各产业中的支柱地位进一步巩固，农民增收入基础进一步夯实。

4.满意度指标完成情况分析

　　按照年度实施方案，各年度资金足额到位，分项目实施单位按照实施方案要求，切实靠实工作责任，将有限的资金用在关键之处，即杜绝的资金截留挪用，又避免了奖励资金“撒胡椒面”现象发生，整体实施效果良好，对促进种业发展作用明显。

绩效目标未完成原因和下一步改进措施

   《临泽县2023年制种大县（玉米）奖励政策实施方案》经十九届县人民政府第30次常务会议研究通过，2023年8月开始实施，错过上半年实施季节，大部分项目需在下半年玉米种子收获后实施，导致部分项目目前仍在实施之中。

存在的问题：一是资金支付缓慢，二是种子加工能力提升工程实施缓慢。
下一步改进措施:我县将进一步加强与上级主管部门对接沟通，在既定的实施计划下，一是督促享受种子加工能力提升工程奖补政策有关企业，强力推进项目实施进度，完善项目相关资料；二是加班加点、倒排工期做好已实施项目核查验收工作，按照建成一批验收一批、成熟一批核查一批的原则，力争做到项目完工验收后资金拨付及时到位。
绩效自评结果拟应用和公开情况

　　下一步，我们将在自评的基础上，将自评结果按照工作分工及任务承担情况，分门别类对照自评内容，切实开展各任务落实情况落实情况督查验收，对任务完成存在问题的项目承担单位，督促整改。同时，充分依托政务公开媒体，对自评结果和整改情况进行公示公开，做为今后相关涉种项目、资金安排和任务承担的重要依据，切实完善项目实施机制，促进种子产业健康持续发展。

绩效自评工作的经验、问题和建议

在此次制种大县奖励资金落实情况自评活动中，我们深深的认识到，开展项目实施情况自评，是自我总结经验，自我查找问题，自我弥补不足的一条切实可行的途径，通过组织相关任务参与单位开展自评，找到了制种大县奖励资金使用的主要目标，明确了奖励资金投入的重点部位，真正找准了财政资金引领、撬动社会资金投入制种产业开发的切入点。同时，自评也不是各项目承担单位关起门来自我查找问题，而是各项目承担单位集体查漏补缺，互相发现不足的过程，因此，在自评工作中，要注重发挥整个团体的力量，注重征求各方面的建议和意见，才能使自评工作取得较好效果。

临泽县种子管理局
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