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临泽县科学技术协会
2023年上级专项财政项目绩效自评报告

（2023年甘肃省省级科普专项资金
——“中国流动科技馆”巡展计划临泽站项目）

一、自评工作开展情况
    (一)自评工作的组织管理情况:
    为确保项目支出绩效管理工作有序开展，根据《临泽县财政局关于做好2023年预算绩效管理工作考核的通知》（临财预发〔2023〕296号及相关文件要求，县科协就全面开展绩效自评工作进行了细化明确，明确所有项目须对照设定的绩效目标、预算执行及政策、项目实施效果等情况开展绩效自评。
县科协对各项目实施单位提交的绩效自评报告以及绩效自评表数据的真实性、合法性、完整性以及绩效自评结果的审核把关，通过审核发现问题——反馈——再审核——再反馈方式，经过多次审核、反馈、沟通达到共同提高认识和理解，确保了绩效自评全面覆盖、数据准确、评价合理、结果客观，高质量提前完成项目绩效自评。
（二）绩效自评金额、个数、覆盖率等：
2023年，“中国流动科技馆”巡展计划临泽站项目1站，获得省级科普专项补助资金8万元，目前项目各项工作已实施完毕。
严密组织，精心实施 。2023年“中国流动科技馆”全国巡展甘肃省临泽站巡展活动开展以来，临泽县科协精心制定预案，多次给县委、县政府分管联系领导汇报，县委、县政府领导高度重视。一是县上决定由县委分管领导负责，协调相关部门全力支持做好相关工作，积极争取列为巡展单位。二是根据市科协办公室《关于举办中国流动科技馆巡展活动的通知》精神，临泽县全民科学素质行动领导小组办公室下发了《关于组织参加“中国流动科技馆”全国巡展甘肃临泽站巡展活动的通知》，明确了承办单位、牵头部门、协办单位，对相关部门的工作职责提出了具体要求。三是全民科学素质行动领导小组办公室召开了会议，并就相关工作责任具体落实到了相关人员，特别是对布展及展览期间的场地落实、展览运输、布撤展、安装调试、日常管理、宣传工作、启动仪式、人员安排、观众组织、供电、消防、交通安全、值班、讲解、展品维护维修、展览馆保洁等工作提出了具体工作要求。
广泛宣传，营造氛围。2023年8月29日，临泽县全民科学素质行动领导小组办公室在第四中学集慧广场隆重举办了“中国流动科技馆”全国巡展甘肃省临泽站巡展启动仪式，临泽县第四中学全体师生、张掖市市科协普及部、学会部干部、张掖市六县区大篷车及随车干部等400多人参加了开馆启动仪式并参观了流动科技馆展品。临泽县全民科学素质行动领导小组办公室将展览厅设在了第四中学集慧广场，第四中学巡展结束后“中国流动科技馆”展品走进各乡镇及部分中小学巡回展出，为此各镇及部分中小学精心组织、科学安排，及时落实了巡展活动场地，制定了观展方案，通过制作悬挂横幅、发放宣传单和宣传品对本次活动在集镇、中小学、村社居民点进行了广泛宣传。全方位、全覆盖的宣传工作，为此次展览活动顺利启动和实施营造了强大的科普氛围，提高了展览在全社会的知晓率，确保了此次巡展活动的成功举办。
形式多样 、注重实效 。此次巡展共设置了声光体验、电磁探秘、运动旋律、生命奥秘、数字魅力和科普活动体验等6个主题展区，展品60余件，通过实物、模型展示、科普讲解、互动体验等形式展现科技创新事业蓬勃发展生动局面，全程免费为观众提供参与科学实践的场境，展示科学的魅力，全县的科普志愿者及县科技馆的解说员为观众进行耐心讲解，通过科学表演、体验项目相结合，使参观体验者在体验中产生兴趣，在探索中提出疑问，在发现中了解原理，在思考中启迪智慧。此次巡展以互动体验的方式，激了发公众的科学兴趣、启迪了科学思维、普及了科学知识、传播了科学思想和方法，是广大群众共享科普成果、提升公民科学素质的一次良好机遇，对于培育全民创新精神，促进科教事业发展，增强科学精神和创新能力具有十分重要的意义。在巡展期间，教育、卫生、农业、气象等全民科学素质成员单位的工作人员为参观群众讲解了中医科普、电信诈骗、反邪教、气象灾害预警、食品安全、低碳生活、垃圾分类、科技成就和科学家精神等内容丰富的科普知识，发放各类科普书籍、宣传资料，倡导文明健康生活方式，并宣传“科普中国”APP，帮助群众下载注册“科普中国”APP。通过使用“科普中国”APP，随时随地获取科学、权威、前沿的海量科普知识，丰富的科普宣传内容吸引了参观群众积极参与。
成效显著，意义深远。本次展览活动为我县广大青少年和干部群众提供了一次难得的学习科技知识的机会，搭建了“零距离”学习科技知识、感受科技魅力、体验科技便利的平台，惠及广大青少年学生、城乡居民和全县行政企事业单位干部职工等全民科学素质建设5个重点人群。展览期间，参观群众络绎不绝，日参观人数始终保持在600人左右，至目前，“中国流动科技馆”共接待参观群众3.23万人次。本次巡展为群众树立科技创新发展理念，营造自主创新良好氛围，宣传科技政策，弘扬科学精神，传播科学思想，普及科学知识，引导广大青少年树立科学思想、掌握科学方法、增强创新精神和实践能力，推动科技走进生活、惠及群众，促进全县全民科学素质稳步提升。
（三）自评工作实施过程：
县科协对“中国流动科技馆”巡展临泽站项目支出资金是否纳入预算绩效管理体系及资金拨付率等情况进行逐一自查，并对资金的安全性、规范性及有效性进行重点分析，包括资金支付范围、支付标准、支付进度、支付依据等是否合规合法，是否与预算相符，并对自评中发现的相关问题进行分析说明。
二、项目概况和资金使用管理情况
 (一)项目基本性质、用途、涉及范围等；临泽县科学技术协会严格按照项目申报预算，在项目实施以来，2023年“中国流动科技馆”临泽巡展活动由甘肃科技馆与张掖市科学技术协会、临泽县科学技术协会签定巡展活动协议书，约定由临泽县科学技术协会负责流动科技馆在本地区巡展的组织实施，由甘肃科技馆提供经费保障，本协议签定展出时间为2023年9月28日至2023年10月28日，协议约定的展出地点为临泽县科技馆、临泽县各中小学。
本次巡展活动展出地点为临泽县第四中学、临泽县科技馆、临泽县鸭暖镇中心小学、临泽县沙河镇花园村，展品运输、布展由甘肃汇建劳务工程有限公司完成，合同金额为17，800.00元。巡展启动仪式舞台搭建经三方询价后由临泽县尚缘婚庆有限责任公司完成，合同金额为4，052.00元。巡展展品保洁、看护等劳务费4600元。临泽县沙河镇花园村展品巡展科普活动支出2，000.00元。制作流动科技馆巡展宣传品围裙918个4，590.00元、制作流动科技馆巡展宣传品抽纸950个4，560.00元。购买流动科技馆展品配件98元。流动科技馆巡展宣传展板拉运费300元。聘用第三方会计事务所审计费2，000.00元。截止目前，项目按照申报内容已实施完毕。
(二)项目资金安排落实情况等：县科协工作人员对项目实施全过程进行监管，实施过程中组成项目评估验收组对该项目进行了实地检查和验收。
(三)项目资金实际使用情况与年初预算对比分析：2023年“中国流动科技馆”临泽站巡展项目资金临泽县支付范围、支付标准、支付进度等都与年初预算相符，       
三、项目绩效情况
(一)对比绩效目标自评表,分析说明项目绩效目标实际完成情况：经县科协组成的项目评估验收组对项目实施情况进行现场评估验收，该项目实施过程中资料、票据整理齐全，项目管理到位，活动取得丰硕成果，意义深远。流动科技馆在临泽县巡展，为我县群众和青少年零距离接触科学、体验科技，开阔眼界、增长知识搭建了平台，通过他们亲自观看、体验，真正感受到了科技所带来的魅力，科技所带来的快乐，科技所带来的改变，激发了我县群众和青少年对知识的渴望，对科学的热爱，让他们懂得去思考，去探索。流动科技馆的巡展为更多青少年、社会公众提供了参观科普、体验科学的机会，对推动我县青少年科技活动蓬勃开展，提高青少年科学素质起到了重要的作用。
(二)对绩效目标、评价指标体系进行分析,提出改进建议：通过对上述项目资金绩效目标、评价指标体系进行综合分析，我单位下一步的改进建议：一是进一步完善制度建设。完善项目管理、监督等制度，细化管理方式，提高项目资金规范化程度。二是提高业务综合运用能力。提高对项目资金管理工作重要性的认识，加强综合分析财务指标的能力。
(三)对项目实施中存在的问题原因分析,提出改进意见；
1.绩效指标设置与预算支出结构结合不够紧密，个别指标设置不够量化，如产出质量指标仅对指标进行了笼统描述，缺乏可衡量的量化标准。“中国流动科技馆”临泽巡展活动中相关科普活动有针对性不强、吸引力不足的情况，相关科学实验等科普活动还需要进一步拓展。
2.下一步改进措施：一是严格执行绩效目标。有效发挥绩效目标考核导向和激励作用，提高项目经济效益、社会效益和可持续效益，确保社会公众满意度在95%以上。二是加强相关制度落实。提高对绩效管理工作重要性的认识，积极采取措施推动制度落实，使管理、检查措施制度化、常态化、科学化。
四、其他需说明的问题
无


                   




