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临泽县科学技术协会
2023年上级专项财政项目绩效自评报告

（2023年科技馆免费开放补助资金项目）

一、自评工作开展情况
    (一)自评工作的组织管理情况:
    为确保项目支出绩效管理工作有序开展，根据《临泽县财政局关于做好2023年预算绩效管理工作考核的通知》（临财预发〔2023〕296号及相关文件要求，县科协就全面开展绩效自评工作进行了细化明确，明确所有项目须对照设定的绩效目标、预算执行及政策、项目实施效果等情况开展绩效自评。
县科协对各项目实施单位提交的绩效自评报告以及绩效自评表数据的真实性、合法性、完整性以及绩效自评结果的审核把关，通过审核发现问题——反馈——再审核——再反馈方式，经过多次审核、反馈、沟通达到共同提高认识和理解，确保了绩效自评全面覆盖、数据准确、评价合理、结果客观，高质量提前完成项目绩效自评。
（二）绩效自评金额、个数、覆盖率等：
2023年，甘肃省财政厅下达临泽县科技馆免费开放补助资金155.42万元。
坚持展览教育并重，努力提升科普展教活动效果，发挥自身优势，坚持展览和教育并重，不断丰富科普展教活动的形式，创新活动载体，努力提升活动效果，逐步提升科学传播效能。一是努力打造青少年第二课堂。为丰富假期科普活动内容，根据广大青少年学生、社会公众对科普的需求，不断丰富科普教育的载体和形式，着力打造特色科普品牌活动，充分利用“声光体验”“科普影院”“科创沙龙”“消防地震”“航空航天”等主题展区，精心组织开展了“彩虹课堂”，创新打造“红色”党史学习教育课堂。常态化开展党史宣传教育，普及党史知识,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心，每周六下午在科普影院免费播放红色教育电影，目前已播放红色影片12部，观影人数6000余人次。“橙色”感恩教育课堂。在学校德育教育中，感恩教育是一个起点。感恩，是我们民族的优良传统。科技馆将科学普及和学校德育教育结合起来，每月邀请学校一名德育教师在馆内开展一次感恩教育课堂，在普及科学的同时，也陶冶了学生的情操。“黄色”安全教育课堂。科技馆充分发挥张掖市应急科普教育基地作用，每月在消防科普教育展厅和防震减灾展区开展一次安全教育活动，至目前已开展活动22次，参加人数3000余人，特别是五月份防灾减灾日和六月份安全生产月期间，周边县区学校组织学生在科技馆进行安全教育打卡。“绿色”心理趣味课堂。联合县关工委邀请退休教师何建英老师每月为入馆群众开展一次心理健康培训课，至目前开课6场次，受益群众1000余人。“青色”书法绘画课堂。在重大节日节气组织开展书法绘画比赛。“蓝色”创新探索课堂。邀请临泽县二中、滨河小学编程课老师每周六下午免费开设创意编程课堂，目前有学生30名，开展课程17节。每周日下午开设一次科学实验课程，目前已开设18节课。“紫色”艺术素养课堂。鼓励青少年善于表现，在儿童区设置舞台为表演才艺的青少年搭建平台。科技馆不仅普及科学知识，而且注重传播科学思想、科学方法和科学精神，让观众通过亲身参与，加深对科学与技术的理解和感悟，激发对科学的兴趣和好奇心，在潜移默化中提高公民科学素质。科技馆“彩虹课堂”得到了社会各级的一致好评，五月份团省委组织全省各市州团委书记80余人在我馆进行“彩虹课堂”观摩指导。6月份省关工委组织市州关工委主任专门对我馆未成年人科普教育和校外第二课堂进行调研。二是组织开展馆外展教活动。以科技下乡、流动科技馆、科普大篷车为载体，进一步丰富科普宣传的内容和形式，深化科普大篷车的活动效果，逐渐形成了以科普知识宣讲、发放科普宣传资料、机器人、VR体验、趣味科普秀表演等为主要内容的馆外展教活动，分批组织工作人员深入村镇、社区、学校、军营等区域。目前，共计开展各类馆外展教活动42场次，参与干部、群众及学生共计4000人。三是精心组织科普讲座及培训。根据不同受众的科普需求，结合“彩虹课堂”邀请部分科普志愿者参与科普讲座与宣传培训，通过招募部分卫生、教育、农业等行业的退休专家，分别组织专题宣讲和讲座，共举办航空航天知识讲座1场次、常见病虫害防治2期，邀请兰州逻思智造老师为全县18所学校信息技术老师开展创意编程培训1场次。四是大力开展“线上科技馆”和短期展览活动。结合“三抓三促”行动，组织展教人员深入研究展品，学习视频拍摄，剪辑等，通过科普临泽“科学蒲公英”栏目推送科学家精神33期，游中国地理知识32期，科学实验35期。满足了群众线上科普知识学习的需求。积极做好短期展览活动。今年中国流动科技馆在我馆巡3个月，张掖团市委、临泽团县委依托科技馆人流大的优势全市中小学生《自然观察笔记》在科技馆临时展厅展出6个月，张掖市第十六届青少年创新大赛《科幻画》一等奖作品在临时展厅展出3个月。几次短期展览我县中小学近8000余人参观，激发了青少年热爱科学，学习科学的热情。五是积极开展馆际交流活动。今年来自山丹县科技馆、肃南科技馆和甘肃科技馆展教人员来我馆开展馆际交流活动，其中甘肃科技馆联合我馆开展了“携手科学 走进校园” 活动，为我县青少年学生带来了最先进的科学实验包。为学习借鉴兄弟场馆先进经验做法，加强业务交流，拓展工作思路，提高管理水平，实现优势互补，6月份，我馆展教人员先后到山丹县、金昌市、武威市三地科技馆参观交流学习，并参加座谈会，交流学习各馆的先进工作经验和科普工作思路。通过多地的面对面交流学习，既增强各场馆的沟通和联系，又相互汲取工作经验，取长补短，将一些好经验、好方法进行分享，对推动科普展教业务工作起到积极作用，达到共同提高的目的。六是探索馆校结合新模式。积极发挥科普教育主阵地作用，加强馆校合作。今年联合学校主要打造 “蓝色创新探索”课堂。邀请学校科技辅导员在科技馆每周末开设创意编程课和科学实验课一节，增加了学生创新探索的热情，同时，积极联系学校，组织学生参加第九届全国青少年科普创新实验暨作品大赛、37届甘肃省青少年科技创新大赛、第四届甘肃省青少年创意编程与智能设计大赛。临泽县共组织200余人参加大赛，是张掖市区参赛人数最多的县区。目前，临泽职教中心、临泽四中、临泽二中、滨河小学与我馆联合开展创意编程和科技制作课程为2024年各类科普竞赛做好准备。
强化基础设施建设，不断丰富展品展项内容。在场馆总服务台设有接待咨询并提供预约和免费讲解服务，设有免费存包柜、寄存处、直饮水、无线网、充电宝、残疾人专用轮椅等各项便民设施，整个场馆通道畅通、环境整洁，无障碍设施齐全，电梯运行正常，免费WiFi全覆盖。每层展厅分设休息区和卫生间，并设有无障碍卫生间，安排专职保洁人员负责清扫消毒，能够完全满足游客的休息和如厕需求。在总服务台醒目位置设置作风建设意见征集箱，充分了解和掌握游客的各类诉求，及时提醒和纠正干部职工的不当言行，努力提高服务质量和服务水平。上半年完成大国重器展区更新，从中科技馆新购置1-4年级科学实验包120个,进一步满足了观众多样化的科技文化需求，提升了科普工作的能力和效果。
注重能力素质提升，切实提高管理服务水平。一是突出素质提升，着力提高工作能力。努力克服人员不足、流动性大等不利因素。结合工作实际，开展了以“内强素质、外树形象”为主题的系列素质提升活动。通过安排干部轮流讲解展品、查漏补缺、相互点评等方式，努力形成“人人都是讲解员”的良好氛围。“五一”前夕，举办了临泽县科技馆科普知识讲解大赛，切实提高个人讲解能力和综合素养。5月份，组织参加了张掖市第六届科普讲解大赛，有3名选手获三等奖。今年全国科普日甘肃主场活动在张掖市主办，我馆9名展教人员积极参加各展区讲解服务，得到市科协高度赞扬。二是加强制度建设，着力提高管理水平。修订并完善《科技馆安全管理工作制度》《科技馆绩效考核细则》等制度，将小到言谈举止、精神风貌、信息报送，大到场馆安全、工作质量及临时性、突击性工作全部纳入规范管理之列，实现了制度对单位工作的全覆盖，实现了过程管理和目标管理的良性结合，为实施精细化、科学化管理奠定了扎实的基础。三是主动公开服务信息，切实提高服务质量。在户外宣传栏醒目位置和场馆入口，设置专栏主动公示免费开放内容，内容涵盖服务项目、开闭馆时间、预约监督电话、服务承诺等方面，并将相关内容及时在微信公众号上推送。强化场馆运行维护和管理，展品完好率一直保持在97%以上，观众满意度持续上升。
树牢安全责任意识，切实加强安全运行管理。树牢以人为本、生命至上理念，坚决克服侥幸心理和麻痹情绪，精心制定了突发事件应急预案，定期组织紧急疏散和消防演练，切实提高了安全防范水平。一是全面摸排消防安全隐患。每月组织维保单位和专业电工对展厅内的所有消防设施进行全面排查，消防水罐储水充足、消防泵房运行稳定，消防设施设备运行状态良好。所有用电设备均装有漏电、过载保护开关，不存在超负荷用电的情况。本年度对消防设备失灵阀门配件进行更换，同时新增消防双电源发电机组确保场馆安全稳定运行。二是逐一排查展项运行隐患。根据岗位职责和工作分工，分区域对所有展品展项和公共设施分配到人，明确责任事项和工作要求，确保不留死角，实行展品维修销号管理，未销号的展品展项不得向公众开放。三是开展消防安全灭火演练。依托消防科普馆，邀请消防大队教官，定期到我馆开展消防安全知识培训，每季度开展一次现场灭火演练和紧急疏散演练，通过讲解授课、现场指导、参与体验，工作人员具备了必要的消防器械操作技能和安全应急疏散技能。四是加强对展品展项及展厅消杀力度。购买84消毒液、酒精、洗手液等消毒剂，每天定期对科技馆场地、展品展项进行消毒工作，确保场馆能有一个干净卫生的环境。五是加强电梯安全运行管理。积极和市场监管部门沟通衔接，并督促联系电梯供货商对电梯进行了全面排查，安排工作人员积极参加电梯安全运行和维修保养培训班，使其具备必要的应急处置和安全规范操作技能。
（三）自评工作实施过程：
县科协对2023年科技馆免费开放补助资金是否纳入预算绩效管理体系及资金拨付率等情况进行逐一自查，并对资金的安全性、规范性及有效性进行重点分析，包括资金支付范围、支付标准、支付进度、支付依据等是否合规合法，是否与预算相符，并对自评中发现的相关问题进行分析说明。
二、项目概况和资金使用管理情况
(一)项目基本性质、用途、涉及范围等； 2023年免开补助资金使用情况：2023年1月1日至12月31日共计支出科技馆免费开放补助资金1554225.33元。其中：支出2022年结转免费开放资金790841.85元，支出2023年免费开放资金763383.48元，支出临时聘用人员劳务费335297.66元（其中支付临聘人员工资292774.39元、缴纳临聘人员社保及医保42523.27元），支出电费229592.46元、支出水费16623.60元、场馆运行维护费224321.1元、场馆提升改造费652108.32元（其中支付2022年场馆提升改造费用224806.32元，支付2023年场馆提升改造费用427302元），科普活动支出费用96282.19元。
(二)项目资金安排落实情况等：县科技馆工作人员对项目实施全过程进行监管，实施过程中组成项目评估验收组对该项目进行了实地检查和验收。
(三)效益目标：临泽县科技馆2023年度展厅免费开放267天，建筑面积5237平方米，馆内展陈总面积3600平方米，常设展厅面积2740平方米，参观人次109522人次，开展科普活动109场次，馆内62场次，每次参与人数40人左右，馆外47场次，每次参与人数60人左右。展品完好率≥97%，公众满意度100%。
(四)项目资金实际使用情况与年初预算对比分析：2023年科技馆免费开放补助资金项目资金支付范围、支付标准、支付进度等都与年初预算相符，       
三、项目绩效情况
(一)对比绩效目标自评表,分析说明项目绩效目标实际完成情况：经科技馆组成的项目评估验收组对项目实施情况进行现场评估验收，该项目实施过程中资料、票据整理齐全，项目管理到位，活动取得丰硕成果，意义深远。临泽县科技馆牢牢把握服务全民科学素质提升主线，坚持普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想和科学方法的工作宗旨，充分发挥科技馆科普主阵地作用，大力向社会免费开放，满足群众日益增长的多样性科普文化需求，不断增强科普公共服务能力，让群众的科普获得感和科学素质得到大幅提升。
(二)对绩效目标、评价指标体系进行分析,提出改进建议：通过对上述项目资金绩效目标、评价指标体系进行综合分析，我单位下一步的改进建议：一是进一步完善制度建设。完善项目管理、监督等制度，细化管理方式，提高项目资金规范化程度。二是提高业务综合运用能力。提高对项目资金管理工作重要性的认识，加强综合分析财务指标的能力。
(三)对项目实施中存在的问题原因分析,提出改进意见；
1.绩效指标设置与预算支出结构结合不够紧密，个别指标设置不够量化，如产出质量指标仅对指标进行了笼统描述，缺乏可衡量的量化标准。
2.县科技馆干部职工因机构设置、编制、身份等因素的影响，人员流动较为频繁。部分工作人员工作效率还不能完全满足新形势下科普工作的要求，工作的积极性和主动性亟待提升。
2.下一步改进措施：一是着力加强队伍建设，努力提高展教工作水平。通过组织干部职工外出观摩学习，继续开展干部轮流讲解、经典美文诵读赏析、干部讲坛等能力素质提升活动，选派讲解员外出参加技能大赛，鼓励干部职工积极参加业务进修，持续激发干部职工的工作积极性和创造力，打造一支政治坚定、理论扎实、业务精湛、纪律严明、作风正派、团结进取的高素质展教队伍，不断提高教育和展览水平。二是不断加大宣传推介力度，吸引社会公众慕名前来。依托抖音、快手、视频号及各类重要节会和文化旅游体育活动，主动融入全县旅游开发建设，通过发放宣传资料、播放专题宣传片、开展研学旅行活动等多种方式，吸引社会公众慕名前来，树立场馆对外良好形象。三是丰富各类科普活动，切实提高科普工作水平。在现有科普活动的基础上，探索创新打造“彩虹课堂”品牌科普活动，优化活动方案，努力提高活动质量和效果，充分发挥科技馆作为科普阵地的重要作用。四是强化安全责任意识，确保场馆安全稳定运行。进一步规范安检操作流程，加装游客身份信息采集和识别系统，严禁违禁物品和危险人员进入场馆。加强安全隐患排查，强化人员安全技能培训，规范电梯安全运行管理，努力提高安全工作水平，确保场馆安全稳定运行。五是严格执行资金管理办法，稳步推进展品更新。严格执行资金运行和管理的有关规定，确保各类资金监管使用到位、资金运行安全到位。逐步推进展品更新，推进场馆建设与时俱进，努力实现常来常新。六是严格执行绩效目标。有效发挥绩效目标考核导向和激励作用，提高项目经济效益、社会效益和可持续效益，确保社会公众满意度在95%以上。七是加强相关制度落实。提高对绩效管理工作重要性的认识，积极采取措施推动制度落实，使管理、检查措施制度化、常态化、科学化。
四、其他需说明的问题
无


                  




