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临泽县科学技术协会
2023年上级专项财政项目绩效自评报告

（2023年甘肃省科学技术协会基层科普行动计划项目——“农村科普示范基地”“农村专业技术协会”）

一、自评工作开展情况
    (一)自评工作的组织管理情况:
    为确保项目支出绩效管理工作有序开展，根据《临泽县财政局关于做好2023年预算绩效管理工作考核的通知》（临财预发〔2023〕296号及相关文件要求，县科协就全面开展绩效自评工作进行了细化明确，明确所有项目须对照设定的绩效目标、预算执行及政策、项目实施效果等情况开展绩效自评。
县科协对各项目实施单位提交的绩效自评报告以及绩效自评表数据的真实性、合法性、完整性以及绩效自评结果的审核把关，通过审核发现问题——反馈——再审核——再反馈方式，经过多次审核、反馈、沟通达到共同提高认识和理解，确保了绩效自评全面覆盖、数据准确、评价合理、结果客观，高质量提前完成项目绩效自评。
（二）绩效自评金额、个数、覆盖率等：
2023年，临泽县万里青苗木专业合作社申报基层科普行动计划-农村科普示范基地项目1个，获得奖补资金20万元，目前项目各项工作已实施完毕，项目自施以来，引进新品种王族海棠、丝棉木、香花槐30多个，示范种植太阳李、高杆绚丽海棠苗木120亩，6万多株，带动引导会员及周边农户进行景观苗木种植5000多亩。先后聘请省农科院、河西学院专家开展育苗、嫁接、修剪、病虫害防治等技术培训10多次，组织会员及周边苗木种植大户、农户、返乡人员开展技术培训16场次，经县科协组成的项目评估验收组对项目实施情况进行现场评估验收，该项目实施过程中资料、票据整理齐全，项目管理到位，科普培训及示范效果良好，协会对普及科技知识，弘扬科学精神，在提高科学素质和专业技能，助力农民增收方面效果明显。
临泽县神农中药材种植协会组织实施的“甘肃省基层科普行动计划”项目补助资金15万元，项目实施期限为2023年1月至2023年12月，项目各项工作目前已全部实施完毕。项目自实施以来，聘请农业专家、技术人员，组织开展“中药材水、肥一体化应用技术培训”、“农药、化肥及水溶肥使用应用技术培训”、“中药材病虫害防治技术现场培训”、“红花病虫害防治技术现场培训”、“中药材标准化生产技术及规程培训”、“农药、化肥及水溶肥使用技术现场培训”等16场次。组织技术骨干和协会会员积极参与“全国科技周”、“全国科普日”、“农民丰收节”等科普活动。利用各类节假日活动有利时机，采取发放宣传资料、设置宣传台等方法，做好科普宣传和技术推广工作。县科协在项目项目实施过程中不定期进行督导检查做好项目全程监管，该项目实施过程中资料、票据整理齐全，引进栽植的中药材新品种示范效益强，农民增收明显，科普培训及示范效果良好。
（三）自评工作实施过程：
县科协对临泽县万里青苗木专业合作社及临泽县神农中药材种植协会的项目支出资金是否纳入预算绩效管理体系及资金拨付率等情况进行逐一自查，并对资金的安全性、规范性及有效性进行重点分析，包括资金支付范围、支付标准、支付进度、支付依据等是否合规合法，是否与预算相符，并对自评中发现的相关问题进行分析说明。
二、项目概况和资金使用管理情况
 (一)项目基本性质、用途、涉及范围等：
临泽县万里青苗木专业合作社严格按照项目申报预算，在项目实施以来，科普活动支出12.05万元，科普专用资料和设备支出7.95万元，共计支出20万元。项目资金具体使用情况如下:1.荒漠肉苁蓉种植技术、造型苗木的繁育技术、苗木种植管护图书1000本、苗木产品及种植技术推广折页3000份，支出项目经费3.2万元；2.购置科普宣传电脑2台、投影仪1套、打印机2台、支出经费4.75万元；3.农户、返乡人员及和种植大户林果种植技术培训师资费、苗木嫁接及园林技术服务指导费4.31万元；4.引进林木新品种及林木接穗费用7.52万元；5.科普活动车辆租赁费0.22万元。截止目前，项目按照申报内容已实施完毕。县科协工作人员对项目实施全过程进行监管，实施过程中组成项目评估验收组对该项目进行了实地检查和验收，2023年9月、11月经科协领导班子会议研究，拨付项目资金20万元。
[bookmark: _GoBack]临泽县神农中药材种植协会严格按照项目申报预算，项目实施以来，科普活动支出7.8万元，科普专用资料和设备支出7.2万元，共计支出15万元。项目资金具体使用情况如下:1.《中药材栽培技术》图书400本。音像资料100套，中药材种植技术及病虫害防治技术宣传彩页20000份、制作宣传栏4个、制度牌2个、宣传图版2个，支出项目经费3.4万元；2.购置科普宣传电脑2台（笔记本电脑1台、台式电脑1台）、打印机1台、数码相机1台及附属设备，投影仪1台，支出经费3.8万元；3.聘请农业专家组织开展“中药材水、肥一体化应用技术培训”、“农药、化肥及水溶肥使用应用技术培训”、“中药材病虫害防治技术现场培训”、“红花病虫害防治技术现场培训”、“中药材标准化生产技术及规程培训”、“农药、化肥及水溶肥使用技术现场培训”7个班次，支付培训服务费（含师资费、场地租赁费、教材费）4.9万元；4.现场农技指导服务13场次，支付相关人员车辆租用费及劳务费用1.6万元；5.新技术推广应用1.3万元。
（二）项目资金安排落实情况等：
县科协工作人员对项目实施全过程进行监管，实施过程中组成项目评估验收组对该项目进行了实地检查和验收，县科协于2023年9月、11月经领导班子会议研究，分2批全额拨付了临泽县万里青苗木专业合作社补助资金20万元，分2批全额拨付了临泽县神农中药材种植协会项目资金15万元。
(三)项目资金实际使用情况与年初预算对比分析：临泽县万里青苗木专业合作社“苗木科普示范基地”项目资金、临泽县神农中药材种植协会项目资金临泽县支付范围、支付标准、支付进度等都与年初预算相符，       
三、项目绩效情况
(一)对比绩效目标自评表,分析说明项目绩效目标实际完成情况：经县科协组成的项目评估验收组对项目实施情况进行现场评估验收，该项目实施过程中资料、票据整理齐全，项目管理到位，科普培训及示范效果良好，对普及科技知识，弘扬科学精神，在提高科学素质和专业技能，助力农民增收方面效果明显。
(二)对绩效目标、评价指标体系进行分析,提出改进建议：通过对上述项目资金绩效目标、评价指标体系进行综合分析，我单位下一步的改进建议：一是进一步完善制度建设。完善项目管理、监督等制度，细化管理方式，提高项目资金规范化程度。二是提高业务综合运用能力。提高对项目资金管理工作重要性的认识，加强综合分析财务指标的能力。
(三)对项目绩效目标未完成原因分析,提出改进意见；
1.未完成原因分析：因为临泽县万里青苗木专业合作社在实施项目过程中有重视不够，缺乏系统谋划，在开展技术培训、技术服务时，相关科普活动有针对性不强、吸引力不足情况。
2.下一步改进措施：一是严格执行绩效目标。有效发挥绩效目标考核导向和激励作用，提高项目经济效益、社会效益和可持续效益，确保社会公众满意度在95%以上。二是加强相关制度落实。提高对绩效管理工作重要性的认识，积极采取措施推动制度落实，使管理、检查措施制度化、常态化、科学化。
四、其他需说明的问题
无


                   






