 临泽县国家沙化土地封禁保护区

补助资金项目绩效自评报告
一、项目基本情况
临泽县治沙林场管护的国家沙化土地封禁保护区总面积47万亩。根据《甘肃省财政厅关于下达2023年中央林业改革发展资金预算的通知》（甘财资环【2022】92号）及《林业改革发展资金管理办法》（甘财资环【2023】39号），按照甘肃省林业和草原局提出的资金分配方案 (甘林规函[2023]208号)，下达临泽县治沙林场国家沙化土地封禁保护区补助资金224万元。主要包括：管护人员劳务费支出、管理费用支出（包括燃油费、办公费、水电费、宣传费、取暖费等）、资源管护设施设备维护维修费用支出（包括巡护车辆维护维修、围栏维修、巡护道路维修、界碑、标识牌、宣传牌粉刷等）、资源监测支出（包括森林眼网络费用、公益林调查监测费用、监测设备购置费用等）。
二、绩效自评工作开展情况
项目采取自评与他评相结合方式，成立项目自评小组，结合评价内容，做到有计划，有安排，扎实开展本次自评工作。按照上级下达的项目支出绩效评价指标体系，自评小组针对申报内容、实施情况、资金兑现、财务管理、生态效益等做出自我评价，认真听取村、社群众建议意见，深入分析项目建设的特点，总结项目实施经验和存在的问题，做好自评工作。
三、项目资金申报及使用情况 
（一）项目资金申报及批复情况。
临泽县2023年中央林业改革发展资金（临泽县国家沙化土地封禁保护区）补助资金项目年初预算资金224万元。临泽县治沙林场委托古浪金叶绿化工程有限公司编制项目实施方案，临泽县自然资源局于2023年7月完成项目实施方案的批复工作，该项目资金全部用于临泽县治沙林场国家沙化土地封禁保护区正常运行管理、防沙治沙。
（二）资金计划、到位及使用情况。
1、资金计划。临泽县2023年中央林业改革发展资金（临泽县国家沙化土地封禁保护区）补助资金项目年初预算资金224万元。 
2、资金到位。截止2023年7月，计划资金全部到位，共计224万元。 
3、资金使用。截止2023年12月底，临泽县2023年中央林业改革发展资金（临泽县国家沙化土地封禁保护区）补助资金支出139.8万元，结余资金84.2万元。其中：
2023年临泽县国家沙化土地封禁保护区管护总面积47.42万亩，补偿补助标准4.72元/亩，作业设计批复下达后，按照资金使用计划和建设任务，拨付补偿补助资金224万元。
至目前，已支付139.8万元，结余84.2万元。
四、项目财务管理情况
临泽县2023年国家沙化土地封禁保护区补助资金项目，资金使用严格按照《甘肃省中央财政林业改革发展资金管理办法实施细则》执行，做到了单独核算专款专用，会计科目和账簿设置规范，资金兑付符合标准；项目建设采取公开招标，按照项目验收结果，支付资金。
五、综合评价情况及评价结论

通过对临泽县2023年国家沙化土地封禁保护区补助资金项目的实施，使临泽县北部干旱荒漠区域内生态系统得到有效恢复，生态恶化趋势进一步得到遏制，水源涵养能力不断提高，生物多样性保护水平不断提高，生态环境得到显著改善，初步实现山清水美、生态系统良性循环，农牧民生产生活水平有所提高，人与自然和谐和经济社会可持续发展。
六、绩效评价结果应用建议

临泽县北部沙化土地封禁保护区由于自然条件恶劣，干旱缺水，生态环境日趋恶化，严重制约着社会经济的可持续发展。项目建设以封禁管护、人工促进生态植被自然修复改善生态环境为其主要目标。通过项目实施，使沙区动植物资源得到有效保护，促进全县生态环境持续改善，项目实施促进增加了社会就业机会，有效增加当地农民收入。同时推动农村产业结构的战略性调整，促进县域经济的快速发展，加快农民脱贫致富、全面建设小康社会的步伐。荒漠生态系统生态效益发挥显著，林区职工、周边群众满意度较高。
七、主要经验及做法、 存在的问题及建议

主要做法：一是成立以场长为班长的沙化土地封禁保护专班全面负责封禁保护补助资金项目建设工作。委托张掖古浪金叶有限公司编制完成《临泽县沙化土地封禁保护区补助资金实施方案》，把沙化土地封禁保护作为生态文明建设的重要内容，纳入重要议事日程，促进项目建设和生态保护同步实施、同步发展。二是严格执行项目合同制、招投标制、工程监理制、报账制“四制”规定，聘请治沙专家现场进行把脉会诊和技术指导，抽调专业技术人员跟班作业，深入实地勘查，科学编制作业流程，优化施工方案，加强项目评价、督查，严把设计、施工、监理、验收关，确保项目建设程序化、规范化、科学化。三是强项目资金管理，严肃财经纪律，对临泽县沙化土地封禁保护区补助资金设立专账，实行由县级财政部门监管的报账制度，最大限度提高资金使用效保证了项目优质、资金安全、干部廉洁。

存在的问题：一是该项目缺乏明确的资金使用管理办法，在项目实施过程中因缺乏遵循，存在吃不准拿不稳的情况；二是为确保资金安全，实行由县级财政部门监管的报账制，造成资金支付进度缓慢。

下一步打算：一是充分利用春季造林黄金时节，于3月底完成补植补造等建设任务；二是积极与县财政部门沟通，加快剩余资金的支付力度；三是认真总结工作经验的同时，加快项目档案资料归纳整理。
建议：建议该类项目资金补助标准以实际保护面积大小定额化，并明确出台资金使用办法。
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