

临泽县治沙试验站
整体支出绩效评价报告

一、部门概况
（一）机构职能
[bookmark: _Hlk159839254]临泽县治沙林场（临泽县治沙试验站）始建于1976年，属财政全额拨款事业单位。核定事业编制6人，现有在职职工6人（其中管理人员1人、专业技术人员2、工勤人员3人），退休职工2人，聘用临时管护人员30人。林场总经营面积99.13万亩，林地面积98.4万亩，其中：国家级公益林34.42万亩，国家沙化土地封禁保护区47.52万亩。林区设置一工城、照北山、顾家井、狼娃山和羊台山5个管护站，其中有四个不通水不通电，地势偏僻、交通不便、通讯不畅。林场主要承担森林资源培育管护、临泽北部荒漠植被封禁保护、防沙治沙、野生动植物保护及生态工程建设等生态公益服务职能。隶属临泽县自然资源局管理，副科级建制，为公益类事业单位。加挂县临泽县治沙试验站的牌子,实行一套机构、两个名称，全额拨款事业单位。
主要职责是：
    (一)宣传、贯彻、执行党和国家林业方针政策及法律法规，制定生态公益林保护工程实施方案并组织实施。
(二)保护和合理开发利用经营范围内的自然环境和自然资源，实行最严格的国有林场林地和林木资源管护制度,促进林业产业发展，维护生态平衡，提高森林资源生态功能。
(三)开展林场育苗、植树造林、幼林抚育、良种培育、防沙治沙和退化林分改造等工作,做好营造林计划编制、规划设计、施工和检查验收，开展林业草原新品种、新技术的试验示范和推广。
(四)负责辖区内公益林管护，组织实施公益林抚育、补植、公益林区划落界等工作。
(五)组织实施林业生产、森林资源培育和维护管护站点、巡护林道路、重点生态工程建设等基础设施建设工作,增加森林资源，提高管理范围内森林覆盖率。
(六)承担辖区内森林和草原防火宣传教育工作，制定森林防火措施和扑火预备方案,组织干部职工、群众预防和扑救森林火灾，开展林业生产救灾等防灾减灾工作。
(七)依法管护辖区内森林资源，开展打击各种破坏森林草原和野生动植物资源的违法犯罪活动及专项整治工作。
(八)负责林场内森林资源监测和有害生物、森林病虫害调查防治工作。
(九)负责辖区内森林草原资源的调查统计、分析、总结等信息上报工作，做好林木草原资源收集、整理和保护工作。
(十)负责林场内党的建设、党风廉政建设、意识形态、生态环境保护和安全生产等工作。
(十一)完成主管部门交办的其他工作。
（二）组织机构设置及人员构成情况
[bookmark: _Hlk159839400]临泽治沙试验站内设机构有：办公室、资源管护组、工程技术组、安全生产和森林防火组。有全额拨款事业编制 6名。
（三）部门整体预算批复及支出安排情况
（1）县本级财政资金预算执行情况
2023年我站县级财政资金总计395.34万元，其中：基本支出80.62万元,主要是人员基本工资和福利资金。项目支出314.72万元。
（2）上级下达部门资金预算执行完成情况
2023年我站实施的上级转移支付项目共计2个，项目资金224万元。
（3）上级下达部门资金预算执行未完成情况
二、评价工作开展
（一）绩效评价实施过程
[bookmark: _Hlk159839844]根据《临泽县财政局关于开展2023年绩效评价工作的通知》精神，我站高度重视，召开会议进行了安排布署，结合本单位工作实际，对2023年实施的所有财政资金项目进行了梳理，组织相关单位对实施的项目进行了检查验收，并根据预算和绩效管理相关规定，对实施的项目进行了绩效评价和总结。一是单位成立了预算绩效管理领导小组，并指定专人负责预算绩效管理工作。成立项目评价工作小组，制定项目+工作计划；二是对参与的项目整理初步资料，绩效评价人员赴项目现场调研，三是预算绩效管理领导小组联合项目评价小组及参与项目实施人员，根据项目评价指标体系及评价方案对项目做出评价，并形成评价报告。
（二）绩效评价整体结果概况
投入指标情况，预算编制符合国民经济总体规划，资料信息完整，年度任务明确，指标设置科学合理，经财政部门审核，符合预算相关规定。得分15分。
过程指标完成情况，2023年预算执行全部完成，财务信息完整准确，管理制度健全，严格执行政府采购制度，资金支付全部执行国库集中支付。得分26分。
产出指标完成情况，项目按设计要求进行实施，完工后进行结算评审，除跨年度实施的项目外，项目都按设计要求完成，跨年度项目扣1分，得分28分。
效果指标完成情况，经济效益明显，劳动者收入增，服务对象满意，实施的项目绿色环保节能，资料报送及时，得分20分。总体评价得分96.6分。
三、部门整体支出绩效评价分析
（一）投入情况分析 
1.预算编制情况分析：预算编制符合我县国民经济总体规划，数据详实，资料信息完整，年度任务明确，指标设置科学合理，经财政部门审核，符合预算相关规定。
2.预算配置情况分析：单位人员控制在编制以内，三公经费严格按照相关规定执行。重点项目的支出，优先安排，做到应支尽支。
（二）过程情况分析
1.预算执行情况分析：2023年预算执行全部完成，增加的预算调整符合相关规定，资金支付及时，严格执行政府采购制度，所有项目都进行了采购。
2.预算管理情况分析：单位管理制度健全，资金支付全部执行国库集中支付，决算信息及时公开，财务信息完整准确，严格执行政府购买服务。
3.资产管理情况分析：单位按相关规定制定了资产管理制度，资产保存完整，帐实相符，处置资产都按相关规定进行了评估和审批，无违规处置资产的现象发生。
（三）产出情况分析
职责履行方面：2023年工作任务都按年初签定的目标责任书完成，根据上级部门的考核，任务完成优于其它县区。各项任务都制定了明确、具体、可量化的绩效指标，项目完成后，及时进行验收、决算、评审。
（四）效益情况分析
通过项目的实施，促进了行业生产能力增长，也带动了行业经济效益增长，有效提高劳动效率，节约成本费用，行业形象得到提升，增强了部门影响力。经济效益增长，增加了劳动者收入，周围环境得到了整治，面貌得到了改善。
四、履职完成情况
防沙治沙持续推进
[bookmark: _GoBack]     一是完成固沙、压沙2023年度750亩，2022年度公益林补偿资金150亩，中韩青年友好项目500亩。二是组织协调完成荒漠植被恢复面积135亩，压设草方格35亩，栽植梭梭135亩。三是积极与河西学院、山东师范大学合作利用活性淀粉开展防砂治沙研究、有望为开辟防沙治沙新途径。四是协助林沃公司开展机关干部义务治沙造林活动。
资源管护不断加强
一是对辖区内甘肃建设架设输电线路塔时占用林地及时劝阻进行植被核实。拟占用林地架设哈密至重庆的特高压项目施工单位。进行说服教育，及时做好审核审批工作。二是通过购买无人巡护机1架、笔记本2台、执法记录仪10部、平板六台、架设监控摄像头15处、修建防火瞭望塔一座，初步实现了利用科技管护资源的目标。三是加强化设施设备的维修维护，全年累计维修巡护道路35.4km。维修刺丝围栏126km。粉刷围栏杆子4120个。粉刷大型宣传牌24座，有害生物防治4万亩。四是主动加强与市动管局的联系沟通，争取到野生动物投食饲料4000斤。718L大容机冷藏柜1台，生化防护服10套，各类宣传画册500份。全年给野生动物投食8次约8000斤玉米，拟筹建野生动物定点监测点5处.充分利用一切有利条件，多措并举，综合施策，确保了资源管护向着良性方向持续推进。
（六）安全生产常抓长抓
一是建立定期安全生产培训制度，将安全生产纳入护林员绩效考核机制，利用每月的理论业务学习培训会将道路交通，取暖，财务用水，用电等内容纳入培训范畴，定期开展安全培训，二是加强安全生产宣传，先后配合市林草局，平川镇政府抓住节日的有利时机宣传政策法规。同时利用项目资金印制马甲，围裙，手提袋，纸杯等经济实用的宣传用品。对封禁保护区，森林防火应急管理进行宣传，三是在森林防火期，做好值班值守，严格落实24小时值班制度，对外公开防火电话。开展区域巡查巡护246次，与周边村部签订森林防火协议4份。组织应急演练6次。维修保养防火设施6次，确保了林均无森林火灾和安全事故。
5、 存在的问题
[bookmark: _Hlk159841048]一是在科普宣传、产业发展、生态保护等方面项目争取实施力度不够。因财务人员不固定，业务知识欠缺，导致部分资金支付不及时。二是在巩固造林成果上，还需常抓不懈，久久为功。林长制培训宣传不到位，全社会人人参与、支持、配合的氛围营造还需加强。三是受沙漠、荒漠戈壁等立地条件等因素制约，个别地段的造林成效不明显。
六、整改措施或建议
加强项目管理，及早设计规划，保障项目按设计方案顺利实施。
七、其他需要说明的问题
    实施的项目根据验收和评审结果，资金应及时支付给中标单位，但由于其它原因，项目主管单位做了支付，实际支付平台长时间付不了款，造成项目主管单位资金支付缓慢，受到上级主管部门的检查督促。
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